



用心用情诠释 娘家人 担当

市退役军人事务局2020年度工作回眸

在刚刚过去的2020年,面对新冠肺炎疫情的冲击及寒潮天气等因素带来的不利影响,市退役军人事务局站在娘家人视角,因时制宜因人制宜,妥善安排退役军人专属便利,全力做好拥军优抚、移交安置、褒扬纪念、全生命周期管理保障等工作。近日,本报以大事记形式,回顾市退役军人事务局去年工作点滴,看该局如何不懈努力,让军人成为全社会尊崇的职业。

一声号令

严组织明纪律齐心抗疫

一场突如其来的疫情,让全市人民的心紧紧凝聚在一起。2020年开篇,市退役军人勇担重任,不管是事务局领导班子,还是退役军人相关社会组织,又或是其他退役军人和民兵,都有组织有计划地参与到疫情抗击工作中。

疫情期间,市退役军人事务局组织相关社会力量开展了一系列防疫、抗疫和关爱老兵活动,配合爱心商家为一线医护人员送爱心面包10万份,连续为防疫一线工作人员赠送防疫物资3000多人次;协助社区居委会开展居民疫情登记工作,帮助滞留在外的菜农采摘蔬菜等等。

全市退役军人和民兵累计参与8000多人,协助卡口检测15万人、车辆5.4万辆,走访摸排4700多户家庭,发放宣传资料8.5万份;发动退役军人、拥军组织、双拥模范等社会力量捐款469.49万元、口罩24800个、防护服200件、消毒水5吨、生活物资2吨。

在市退役军人事务局,党组书记、局长亲自担任永武二线卡点临时党支部书记,带队检查来往车辆,局领导班子其他成员带领党员干部深入五金社区排查居民情况,并在社区设立卡点,对进出人员进行严格的登记排查,防控疫情可谓不遗余力。

一种情怀

让过年过节仪式感满满

欢迎你们回到家乡!8月退伍季,市退役军人事务局联合市关爱退役军人协会专门在永康南站等返乡退役军人较集中的站点,开展返乡军人欢迎活动;我市爱国拥军促进会准备爱心返乡箱等纪念品欢送驻永部队准备返乡的退役军人,营造浓浓的拥军氛围。

不仅仅是创新仪式感,每年的春节、八一建军节、纪念日、退役军人光荣返乡大会等是市退役军人事务局走访慰问的重头戏。去年春节、八一期间,市退役军人事务局通过上门走访、召开座谈会等形式开展了慰问活动,走访慰问优抚对象7593人,发放慰问经费248.69万元;慰问驻永部队官兵,发放慰问经费共计约17.6万元,营造了浓郁的崇军氛围。

去年是抗美援朝入朝作战70周年,为纪念抗美援朝战争胜利,去年10月,市退役军人事务局联合本报提前筹划,及时推出永远的英雄儿女系列报道,同时还联合市老干部局、市广播电视台和一二一协会开展弘扬抗美援朝精神,致敬最可爱的人大型纪念活动,各班子成员分别带队,上门为抗美援朝功臣颁发纪念章。

尤值一提的是,去年清明祭扫恰逢新冠肺炎疫情肆虐,市退役军人事务局通过设置祭英烈专栏、开展缅怀英烈专题活动等形式,引导广大退役军人及其他优抚对象、中小学生、青少年及社会各界人士积极参与云祭扫,确保祭扫活动平安有序。全市累计开展各类网上祭扫活动130余次,新闻报道120多篇,参与网上祭扫15万人次,开辟祭扫专题8个。



退役军人光荣返乡



退役军人创业孵化园签约



退役军人全生命周期综合管理保障平台上线

一种使命

老兵互助搭建联动平台

通过与市退役军人事务局等政府部门联动,在我市,关爱退役军人协会、爱国拥军促进会、玖玖社会服务中心和一二一公益协会等退役军人相关社会组织,及老兵宣讲团等团体持续开展社会化精准帮扶,助人互助不停歇。

去年台风黑格比过境后,我市11名退役军人组建千喜救援队,第一时间奔赴抗洪一线,并着手开展查勘救援、防洪筑堤、修复坍塌、疏散群众等工作。千喜救援队先后派出了65辆救援车、6艘冲锋舟、115名队员,

深入西溪镇、舟山镇等重点灾区抗洪抢险。

我市去年9月正式成立的老兵宣讲团,持续开展进军营、进学校、进社区、进企业、进机关等五进宣讲活动,致力通过讲好红色故事,传承红色基因,弘扬红色精神,继承和发扬革命传统,营造全社会尊崇军人的良好氛围。截至目前,该团已宣讲10多场。

尤值一提的是,我市充分发挥社会组织专业性强、灵活度大、资源丰富等优势,持续帮扶老兵创业。自去年5月正式挂牌落户玖玖

社会组织服务中心以来,依托玖玖职技校和玖玖帮电商平台,市退役军人创业孵化园就开展了一系列退役军人的社会创业就业辅导培训、帮扶指导等活动,包括网红直播带货、职业技能培训、水果培植园等。

通过政府部门与社会组织互联互通、信息共享,我市退役军人能够得到更有针对性的帮扶,更有效地防止职能分散导致的服务重叠等问题,劲往一处使解决就业创业等退役军人普遍面临的问题,确保更多退役军人从社会化服务中获益。

一应俱全

衣食住行提供专属便利

去年,市退役军人事务局从就业创业、技能提升等多角度出发,为退役军人牵线搭桥,开展一系列服务活动,老兵衣食住行等方面都获得了专属的优惠和便利:

去年6月初,市退役军人事务局与瑞金医院签订千万关爱基金战略合作签约仪式,为全市1.8万名退役军人、驻永部队官兵进行一次免费胃镜检查,以实际行动致敬军人;

去年6月,与康美诺口腔医院签约,为全市退役军人及其他优抚

对象和驻永部队官兵提供价值1600元/人的11项免费口腔检查服务,此外还设立关爱退役军人口腔健康公益援助专项资金20万元,用于困难退役军人及其他优抚对象的口腔疾病诊疗,总价值上千万元;

去年7月初,与金邦驾校签订战略合作协议,为全市退役军人(包含异地退役军人)提供优质实惠的驾驶培训,驾校将在市场价基础上和协议框架内给予一定折扣优惠;

去年8月,与金华银行永康支行签订战略合作协议,对退役军人

开通绿色通道,优先为退役军人提供各项金融服务,符合条件的退役军人可享受最高50万元贷款免利息三年的优惠政策。截至目前,已有38名退役军人得到了优惠;

为解决现役军人的后顾之忧,我市用心用情做好农村义务兵父母等优抚对象免费体检工作,去年12月,农村现役义务兵父母和烈属共有600多人享受免费健康体检服务,为军属的健康保驾护航。军人家属深切感受到作为军人家属的骄傲和荣光。

一心向上

多项举措荣登国家级主流媒体

去年,我市用心做好退役军人服务工作,相关做法被《中国双拥》杂志采用刊登1篇,中国双拥官网采用刊登29篇,省退役军人事务厅公众号、官网采用36篇,被金华媒体采用95篇,永康本级媒体宣传170多篇,拍摄《兵支书》专题片1个,被《中国退役军人》杂志评为2020年宣传工作先进单位。

去年疫情期间,市退役军人朱章革事迹入选国家服务中心拟编撰的《战疫中的退役军人》一书,清明《缅怀英烈铸忠魂 致敬英雄做先锋》等5篇报道被中华英烈网采用,各界人士云端缅怀先烈!在浙江卫视进行播放宣传,8月退伍季,

我市欢迎退役军人光荣返乡活动被《中国双拥》杂志刊发,在社会上引起了强烈反响,去年年底,千喜集团董事长姚湘江获评浙江省模范退役军人,被誉为军人退役不褪色典型。

去年,我市退役军人全生命周期服务管理改革得到金华市委书记陈龙批示,要求加快推广,并在《金华市《改革者》刊登,权益维护代办1+8模式和零散烈士墓集中安葬工作得到省退役军人事务厅领导的高度肯定,信息宣传工作位居全省前列,市退役军人服务中心、西城街道退役军人服务站、唐先镇前渡金村退役军人服务站被评为浙江省新

时代枫桥式退役军人服务中心(站);红星心中闪,党旗田间飘,打造红色田间党支部助力退役军人创业党建课题荣获二等奖。

市退役军人事务局成立之初,一句让军人成为全社会最尊崇的职业,让我市数以万计的现役军人和退役军人热泪盈眶。现如今,一项项政策举措的出台,一条条专属服务的落地,让越来越多退役军人享受到了机构改革的红利。市退役军人事务局用爱心善举展现军民同心,用心用情诠释担当,成了退役军人名副其实的娘家人。

记者 陈慧 通讯员 楼晓玲